

隐藏在都市里的罪恶

——叶县警方侦破“2017·12·12”特大制毒贩毒案纪实

本报记者 卢拥军 通讯员 吕献臣

核心提示

2019年伊始,由叶县公安局侦破的“2017·12·12”特大制毒贩毒案犯罪嫌疑人全部被检察机关提起公诉,再次彰显了公安机关打击制毒贩毒非法行为、保障社会平安的信心和决心。

叶县公安局党委委员、主抓刑侦工作的刘明山说,该案共抓捕涉毒嫌疑人25人,查获毒品8.17公斤、半成品疑似物245公斤、毒资206万余元,冻结资产40余万元,是叶县公安局近年来连续侦破的又一毒品大案。



专案组研究案情。卢拥军 摄

走向犯罪的深渊

罂粟,一年生草本植物,原产于欧洲南部及小亚细亚一带,六朝时传入中国并有种植,但并不广泛。鸦片是从罂粟果中割下的白色汁液熬制而成的黑色或褐色膏体。

1883年中国以死刑禁止鸦片走私时,从东印度公司流入中国的鸦片量竟达每年1500吨,鸦片从皇室贵族进入寻常百姓家,神州大地烟馆林立,国民百姓一个个横体卧榻,吞云吐雾,面有肌黄之色,体无缚鸡之力,五千年历史的泱泱大国硬是让鸦片给折腾得气息奄奄。

百年屈辱,中华民族负重前行。那段惨痛的历史还未走远,罂粟,这种罪恶之花又以另外一种形式在现代都市“开放”……

2017年11月中旬,叶县公安局接到平顶山市公安局禁毒支队指令,平顶山市区包括周边县(市、区)有吸毒者频繁来往的踪迹,特令叶县公安局紧跟线索,按图索骥,找出幕后真凶,务必一网打尽。

接到指令后,叶县公安局局长李根太立即召开会议,成立了以该局党委委员、主抓刑侦工作的刘明山为组长,刑侦大队大队长吕要领为副组长的“2017·12·12”缉毒专项侦破小组,全力侦破此案。

随着侦破小组成员深入一线夜以继日的侦查,一个特大制毒贩毒团伙渐渐浮出水面……

任某光,男,现年27岁,襄城县十里铺人,没有固定工作。张某民找到任某光时,只是说需要几间房子,最好偏僻一些。任某光就把自家屋后闲置的几间房子腾了出来,提供了张某民。

房子是任某光叔父的,共四间,上下两层,就在村子外边,西边紧临大路,隐蔽却不失便利。

选定窝点后,张某民一步步走向了犯罪的深渊。由于制作过程较长,张某民腰酸腿疼。更让他心有余悸的是,其间发生两次爆炸,他险些丧命。于是,他让任某光参与进来帮忙,并许诺给任某光每月四五千元的报酬。

在任某光提供的房屋内,张某民所做的只是制作冰毒的第一步,他知道狡兔三窟的道理,也

为了不引起任某光的注意,张某民总是把在任某光处制作好的半成品放进搪瓷盆里,带到某家属院进行二次加工。

2016年12月的一天清晨,天气很冷,张某民制毒成功。

张某民一边加紧制作冰毒,一边找人出售。他知道同村比他大两岁的王某利吸毒,就首先通知了王某利让他来看看。在平顶山市区,王某利把制作好的2克冰毒用塑料袋装好交给了王某利。

两天后,王某利又把制作出来的10克冰毒在长葛市南席镇的路边,交给了在长葛开二手车店的王某辉。

此后,王某辉疯狂地走上了制毒贩毒这条道路。

从2017年12月12日至2018年1月12日,整整一个月的时间,侦破小组在刘明山的带领下克服重重困难,详细掌握了以王某利为首的制毒贩毒团伙的活动轨迹。

经过一个月的跟踪调查,查实其团伙涉及人员50多人,分别活动于平顶山、许昌、长葛、禹州、郑州等地。刘明山向李根太汇报后,李根太立即向平顶山市公安局主抓刑侦工作的副局长毛卫东进行了汇报。毛卫东指示市公安局禁毒支队、犯罪侦查支队全力配合。

2018年1月12日,星期五,阳光灿烂,毛卫东、李根太和市公安局犯罪侦查支队支队长王付全坐镇指挥,成立抓捕小组:叶县公安局政委李朝阳带领一组赶赴长葛;叶县公安局副局长潘红旗带领一组赶赴禹州;叶县公安局副局长赵英杰带领一组赶赴襄城;刘明山带领一组赶赴平顶山市某县,抓捕首犯王某利。

统一行动,统一收网,务必一网打尽。

2018年1月12日16时许,王某利装好500克冰毒准备下楼送给常某涛时,潜伏多时的叶县公安局刑侦大队副大队长黄威很快跟了上去,民警李彦龙、周帆也悄然跟上。由于王某利身材健壮,民警余亚奇、张豪向小区门口合拢,以防万一。就在王某利准备推开小区大门时,黄威飞扑上去,其余民警合围上来,把王某利摁倒在地。刚开始,王某利猛烈抵抗,但当锃亮的手铐铐住他的手腕时,他知道一切都已结束,随即放弃挣扎,束手就擒。

同时,各抓捕小组不断传来捷报:2018年1月12日16时44分,在许昌市襄城县双庙乡湾张村抓获犯罪嫌疑人李某民,并扣押一辆轿车;

2018年1月12日16时30分,在许昌市襄城县十里铺乡十里铺村抓获犯罪嫌疑人任某光,查获一处制毒窝点,并扣押两辆嫌疑车;

2018年1月12日16时40分,在许昌市襄城县双庙乡岗常村抓获犯罪嫌疑人常某涛,在其住处查获100000元毒资,并扣押一辆轿车。

“只要有一个没落网,行动就不算成功。”刘明山提出了更高的标准,坚决斩草除根。

抓捕行动一直持续到2018年1月14日16时,犯罪嫌疑人常某兵在漯河市西高铁站落网;2018年1月16日,犯罪嫌疑人刘某慧及吸毒人员汪某在郑州市金水区文劳路某小区被抓获,在刘某慧住处查获冰毒155.9克及吸毒工具。

经讯问,犯罪嫌疑人王某利对其制毒贩毒的犯罪行为供认不讳。至此,这起以王某利为首的制毒贩毒案尘埃落定。

从开始制毒到被抓获,短短一年半时间,王某利共制出毒品至少38.25公斤,包括被抓获时身上携带的500克和存放的3公斤。其中,24.6公斤交付给了李某民,剩下的13.65公斤自行销售。

刘明山说,随着新型毒品的出现,毒品的生产也可能隐藏在都市的角落里,给人民的生活、社会和谐造成极大危害。作为公安民警,清除这种社会毒瘤,他们责无旁贷。

2018年1月10日,常某涛让李某民去他家玩,意思就是想买点冰毒,李某民就用塑料袋包了冰毒开车送了过去。回程的路上,又接到常某涛发来的信息,要他重新准备1000克冰毒。到家后,李某民发现家里只有900克冰毒,就给王某利打电话,从王某利处拿了100克,坐出租车把1000克冰毒给常某涛送了过去。

常某涛的胃口越来越大。2018年1月11日,常某涛打电话说要500克冰毒急用,李某民赶忙坐出租车过去,当他赶到襄城县双庙镇常某涛家附近时,已是晚上9点多,常某涛说他在村头的小超市玩牌,李某民把冰毒交给常某涛,告诉他明天来拿钱。

李某民在回去的路上又接到王某利的电话,让送500克冰毒过去,王某利说:“明天吧,今天太晚了。”

明天,他们不会有明天了。

开到城市的毒花

那里,李某民每月给王某玲两三百元的生活费。2017年麦收前后的一天下午,李某民带着几个装着黑色油状液体的矿泉水瓶来找王某玲,说:“我教你点东西,以后自己弄成功了可以挣点钱。”

当时王某玲并不知道李某民说的是制毒,等李某民在厨房里摆弄了几分钟后,王某玲过去一看,发现液体表面出现了一层像雪花一样的结晶体,才知道李某民在制作冰毒。

2017年10月底,李某民又制作了一次冰毒,让王某玲在一旁学。李某民说,以后由他提供原料,王某玲负责制作,卖的钱俩人四六分。王某

一段时间过后,李某民为了省事,将制毒窝点挪至平顶山某县城某小区,让王某玲也参与制毒。

王某玲,女,现年28岁,平顶山市湛河区人,2013年生一女儿后一直待业。2016年9月28日,王某玲在平顶山市高新区一酒店过生日时,通过好友认识了一个叫杨伟的男人,这个男人就是李某民。由于王某玲吸毒,很快就和李某民发展为男女朋友关系。

2016年11月,李某民让王某玲用一个叫“娇娇”的女人的身份证,在平顶山某县城某小区租了一套两室一厅的房子,平时俩人就住在

2017年夏季的一天,李某民在许昌一家玻璃仪器店内见到了李某民。

李某民,男,现年44岁,许昌市襄城县双庙

多人,2009年12月因非法持有毒品被襄城县人民法院判刑1年。当天,两人见面后一拍即合,互留了电话号码开始联系。两天后,李某民卖给了王某利1公斤毒品原料。

接下来,李某民把制成的毒品卖了出去。几次过后,李某民和李某民相互熟悉了,李某民提出用毒品原料换冰毒的方法和李某民进行交易,不再用钱结算。

在不断重复的制作中,李某民的制毒技术日渐成熟,如果借助李某民提供的毒品原料,更能大大地提高制毒效率,所以他欣然接受了李某民提出的交易条件。

随后,李某民开始与王某辉交易毒品。至此,李某民、王某辉、李某民3人形成了提供原料、制作毒品、贩卖毒品的利益链,他们狼狈为奸,点燃起一团罪恶之火。

李某民贩卖毒品所得赃款除去自身开销外,一部分存储在妻子、女儿名下,剩余的用于购买设备及化学试剂。

2017年11月初,王某辉、姜某平、李某民3人在李某民家吃饭时,由王某辉从中撮合,李某民用冰毒兑换了姜某平的一辆汽车,车子在长葛市过户到任某光名下。

没有明天的交易

从2016年11月至2017年夏天,李某民共制出大约5公斤毒品原料。制作毒品原料的过程繁琐而又复杂,他想,要是能直接买来毒品原料更好。

2017年夏季的一天,李某民在许昌一家玻璃仪器店内见到了李某民。

李某民,男,现年44岁,许昌市襄城县双庙



一抓获犯罪嫌疑人。卢拥军 摄